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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 09/08/2024 – 08h37m

Aos nove (09) dias do mês de agosto (08) do ano de dois mil e vinte e quatro,
(2024) às oito horas (08) e trinta e sete minutos (37), reuniu-se em caráter ordi-
nário o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMD-
CA), na rua Joaquim André, 895, Centro, Piracicaba/SP. Estiveram presentes
na reunião: Beatriz Bresighello Beig, Alex Ferreira da Silva, Erica Juliana de
Souza, Daiane Araújo de Arruda, Daniele Camila da Silva Bonfim, Diva da Guia
Freitas, Eliane Neri Longo, Elma Emanuele Silva Verdicchio, Jamyle Martins de
Sousa, João Mazzi Bruno, Letícia Chrispi, Luis Pedro Bet Junior, Narzi Alves
Novais, Tais Leite Marino, Isabela C.M, D’Elia, Dirceu de Barros Silveira, Jeffer-
son de Moraes, Bruna B. Zen, Fernanda Maria, Jane Reis Marcelino, Jahana P.
Bonini, Daniela Sanches, Bruna Ananias, Elaine R. D., Carolina A. Alves, Mar-
cela R. O. Albuquerque, Cleide F. de Souza. Justificaram ausência: Ana Paula
Fernandes Boni, Elaine Aparecida Barella, Pedro Luiz da Cruz, Ronei José da
Silva, Solange Boaventura Alves Leoni. A Sra. Elma, Presidente do CMDCA
deu início a reunião com a apresentação da Sra. Priscila Almeida como a nova
secretária do CMDCA e realizou a leitura da Ata da Reunião Ordinária do dia
doze (12) de julho (07) de dois e vinte e quatro (2024), após algumas correções
nos nomes dos presentes e a substituição do nome da Conselheira Jamyle
Martins pelo Conselheiro Luís Pedro como membro da Comissão do Edital de
Captação, a ata foi aprovada. Depois, as discussões da pauta foram iniciadas
com algumas alterações na ordem dos itens. Dos assuntos, item A – Apresen-
tação do Plano Decenal de Medida Socioeducativa: a Sra. Jane Inácio, do De-
partamento Regional de Saúde (DRS) de Piracicaba iniciou a apresentação ex-
plicando a organização das ações de saúde ofertadas para os adolescentes as-
sistidos pela Fundação Casa, em sequência apresentou a Política Nacional de
Atenção Integral à Saúde de Adolescentes em Conflito com a Lei – PNAISARI.
O plano Federativo Quadrienal foi apresentado pela equipe da Secretaria de
Saúde de Piracicaba. Segundo as técnicas, os adolescentes serão atendidos
pela unidade de referência Centro de Atendimento Psicossocial Infanto Juvenil
(CAPS IJ), localizada na região do Santa Rosa, para ações articuladas e direci-
onadas. Os demais atendimentos clínicos deverão ser realizados nas unidades
de saúde do Sistema Único de Saúde do Município. Foi esclarecido que o Pla-
no Anual é revisto com relação os resultados no ano anterior. A Sra. Daniele
(Conselheira do CMDCA), questionou a ausência de ações envolvendo o meio
aberto no plano, uma vez que na legislação o meio aberto também é contem-
plado. Diante da questão, a Sra. Jane sugeriu a criação de um grupo de traba-
lho para incluir o semiaberto, com participação de um representante do CMD-
CA, tendo em vista que a proposta precisa ser encaminhada até o fim deste
mês. Diante disso, a Presidente do CMDCA propôs a realização de uma reuni-
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ão extraordinária do colegiado para deliberar a respeito. A reunião ficou agen-
dada para o dia vinte e três (23) de agosto (08) de dois mil  e vinte quatro
(2024), de forma online, as oito (08) horas e trinta (30) minutos. Uma das ouvin-
tes presentes, questionou sobre a avaliação dos casos de pessoas com defi-
ciência (PCD), se haviam muitos e se eram avaliados individualmente. A per-
gunta foi respondida por uma das técnicas da saúde que esclareceu que são
poucos os casos e que são avaliados individualmente. Encerrada a pauta das
técnicas da Saúde e Fundação Casa, o Sr. Narzi Alves, Comandante do Guar-
da Civil pediu pauta para falar rapidamente sobre o Projeto Guarda Civil Educa-
ção é Prevenção (GCEP), executado pela Guarda Civil nas escolas, pois preci-
saria se ausentar da reunião. Após abordar sobre o projeto para o colegiado e
se colocar à disposição para mais informações, retirou-se da reunião. Dos as-
suntos, item B – Arcelor Questionário: A presidente do CMDCA explicou que a
empresa Arcelor encaminhou um questionário para preenchimento do colegia-
do do CMDCA com a finalidade de conhecer o perfil dos conselheiros. O ques-
tionário foi respondido coletivamente pelos presentes. Dos assuntos, item C –
Formação do grupo de trabalho,  para atualização do Regimento Interno de
acordo com a lei: A presidente do CMDCA explicou a importância da atualiza-
ção e solicitou a participação de quatro (04) conselheiros: A Sra. Eliane, O Sr.
João, a Sra. Letícia e o Sr. Alex se voluntariam. Dos assuntos, item D – Editais
de captação e temático (proposta de data de reunião): A presidente comparti-
lhou com o colegiado que foram realizadas reuniões com a secretária sra. Eu-
clídia a respeito dos editais, a questão da jurídica de não poder aprovar o em-
penho até janeiro que é quando “fecha o ano bancário”. Por essa razão surgiu
a proposta de iniciar os projetos em março, mesmo reconhecendo a complexi-
dade do trabalho de prestação de contas e contratação de funcionários por par-
te das organizações. Pois realizar em fevereiro, como ocorrido no ano corrente
é ilegal, sem prévia assinatura do Termo. Além disso, as organizações só assu-
mirão o pagamento se não desligarem os funcionários. Além disso, é preciso
destacar que os projetos possuem caráter contínuo, não permitindo férias. Os
projetos aprovados em dois mil e vinte três (2023) serão continuados pois pos-
suem aprovação de dois (2 anos). No entanto, o CMDCA publicará solicitação
de reapresentação do projeto com a atualização do mesmo, principalmente a
parte financeira, com doze (12) meses de duração, incluindo a previsão de dis-
sídio previsto. A Conselheira do CMDCA, Sra. Beatriz, sugeriu o envio só do fi-
nanceiro uma vez que o projeto não deve ter alteração. A sugestão foi aprova-
da pelo colegiado. O Edital de Captação vai ter número de inscritos determina-
do em razão dos projetos em andamento. E será permitido apenas um (01) pro-
jeto novo por instituição. A Presidente do CMDCA comentou que a secretária
da Assistência Social propôs que o Edital Temático não fosse publicado este
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ano, mas a mesa diretora do CMDCA optou por manter. Então o Edital Temáti-
co será publicado assim como o de captação. Assim, o CMDCA escreverá os
editais e a secretária os validará. A Sra. Beatriz refletiu sobre os projetos que
são postos como temático mas não são adequados e também estão como cap-
tação. A Conselheira do CMDCA, Sra. Tais, destacou que a respeito disso as
comissões devem ser mais criteriosas. A Presidente do CMDCA ressaltou que
as comissões foram decididas e que a publicação definida, desse modo os en-
contros já podem ser iniciados. Assim, a primeira reunião para o Edital Temáti-
co ficou marcada para o dia três (03) de setembro (09) de dois mil e vinte e
quatro (2024) às catorze (14) horas. E dia trinta (30) de setembro (09) de dois
mil e vinte e quatro (2024) às oito (08) horas e trinta (30) minutos será a do Edi-
tal de Captação. Inclusão de Pauta extra – Eleição de Suplentes Conselho Tu-
telar: A presidente do CMDCA informou que o Representante do Conselho Tu-
telar no CMDCA solicitou pauta a respeito da eleição de suplentes do Conselho
Tutelar. Contou que a mesa diretora do CMDCA  tirou dúvidas a respeito com o
Sr. João, Conselheiro do CMDCA representante da Ordem dos Advogados do
Brasil (OAB), que confirmou que deve ser realizado ainda este ano. Pois, dos
três (03) suplentes eleitos, um (01) desistiu e com a saída de uma conselheira
agora o Conselho Tutelar dispõe de apenas dois (02) suplentes. A Sra. Diva
esclareceu que a mesa diretora do CMDCA é a responsável por escrever o edi-
tal, organizar o espaço, solicitar a urna, entre outros. Mas como nenhum dos
membros da mesa diretora do CMDCA participou do processo eleitoral do ano
passado, a Sra. Diva e o Sr. João foram incluídos na comissão para a eleição,
junto a mesa diretora do CMDCA. Das devolutivas: 1 – Creche São Vicente de
Paula – Denúncia: A presidente do CMDCA contou que o ofício foi encaminha-
do solicitando esclarecimento com maiores detalhes sobre o processo adminis-
trativo mas não foi obtida nenhuma resposta. 2 – Denúncia Escolas de Educa-
ção Infantil particulares, e-mail encaminhado solicitando providências cabíveis:
a Sra. Diva contou que há um mapa das escolas em irregularidade e que está
sendo verificado pela educação. A Presidente finalizou a reunião agradecendo
a presença de todos. Nada mais a tratar a reunião foi encerrada às onze (11)
horas e um (01) minuto, e eu, Jamyle Martins de Sousa, lavrei a Ata que após
lida será assinada pelos signatários.

       Elma Emanuele Silva Verdicchio  Jamyle Martins de Sousa

          Presidente do CMDCA                           Segunda Secretária do CMDCA
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